

Миллиард на дороги

16 октября в Москве прошла рабочая встреча главы Росавтодора Романа Старовойта и губернатора Пермского края Максима Решетникова по вопросам финансирования транспортной инфраструктуры.

В ходе встречи было отмечено, что Росавтодор окажет финансовую поддержку главных проектов строительства и ремонта дорог в следующем году. Почти половину целевых трансфертов — 1 миллиард рублей — планируется выделить Прикамью на реализацию проекта «Безопасные и качественные дороги» в 2018 году. Эта сумма будет удвоена из регионального бюджета. В течение ноября жители Пермского края могут проголосовать за дороги и улицы, которые будут отремонтированы в следующем году.

Кроме того, 150 миллионов рублей будет выделено из федерального бюджета на создание объездной вокруг Чусового. Также обсуждается возможность софинансирования инвестиционного проекта по строительству моста через реку Чусовая в размере 1,5 миллиардов рублей. На обустройство дорог в сёлах Росавтодор выделит 200 миллионов рублей. Ещё 376 миллионов рублей из федерального фонда будет выделено на региональные сельские дороги в 2019-2020 гг. Также будет продолжена реконструкция участков федеральной трассы Пермь — Екатеринбург.

Ремонт муниципальных дорог начнут принимать только после лабораторных исследований.

По материалам сайта <http://v-kurse.ru>

Новое имя

Имя нового терминала пермского аэропорта будет выбрано открытым голосованием и объявлено 1 декабря — в День Пермского края.

Всего предлагают семь вариантов. Официальное голосование по выбору названия для нового терминала будет открыто на этой неделе на сайте «Управляем вместе». 17 октября состоялось первое заседание экспертной комиссии по выбору названия нового терминала пермского аэропорта. В ходе обсуждения эксперты пришли к единому мнению, что голосование по выбору названия должно быть открытым. В ближайшее время будет проведён телефонный опрос жителей Пермского края. Официальное голосование по выбору названия для нового терминала будет открыто на этой неделе на сайте «Управляем вместе». Кроме того, желающие смогут проголосовать на официальной странице пресс-службы губернатора Пермского края ВКонтакте.

По материалам сайта <https://properm.ru>

БУМАЖНИК

стр. 3

ВРЕМЯ ПОБЕЖДАТЬ

Формула «энергия молодости плюс сила опыта» уже давно проверена на практике — закреплена в системе наставничества, в программе адаптации молодых рабочих. Поможет ли она участникам второго тура?

стр. 4

КОНКУРС ПРОФМАСТЕРСТВА СРЕДИ ВОДИТЕЛЕЙ

Приходите в следующую субботу поддержать участников одного из самых зрелищных конкурсов профмастерства и полюбоваться, как мастерски они будут управлять КамАЗами и гидроманипуляторами!

■ Слово специалисту

НА ДРУГОЙ СТОРОНЕ ЗЕМЛИ

ПРЕДСТАВИТЕЛИ РОССИЙСКИХ КОМПАНИЙ — ДЕРЖАТЕЛЕЙ СЕРТИФИКАТОВ ЛЕСОУПРАВЛЕНИЯ FSC, МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЧЛЕНЫ FSC, А ТАКЖЕ СОТРУДНИКИ FSC РОССИИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ПОЛЕВОМ СЕМИНАРЕ БОРЕАЛЬНОЙ ЛЕСНОЙ ПЛАТФОРМЫ, ПРОХОДИВШЕМ 2-5 ОКТЯБРЯ В КАНАДЕ.



Начальник ОЛХ Е.А. Ведерников побывал на целлюлозном комбинате Al-Pac в Канаде, где можно было увидеть процесс производства целлюлозы от начала до конца.

Семинар «Устойчивое лесопользование — диалог Канады и других стран» проводился при активном участии WWF (Фонда дикой природы) России и FSC International. Хозяином мероприятия выступила компания Alberta-Pacific Forest Industries (AL-Pac) — крупнейший держатель сертификата лесопользования FSC в Канаде и в мире. В семинаре участвовали компании — держатели сертификатов лесопользования (Группа «ИЛИМ», АО «Монди СЛПК», АО «Соликамскбумпром») и экологические НПО, а также сотрудники FSC России.

В группе было около 40 человек из 6 стран (России, Канады, Чили, ЮАР, Германии и Финляндии). Среди

(Продолжение на стр. 2)

Уважаемые читатели!



ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на газету «БУМАЖНИК»

на 2018 год.

Цена на год — 100 рублей.

Оформить подписку можно как за наличный, так и безналичный расчёт (через зарплату) **до 15 декабря 2017 г.**

Для оформления подписки за наличный расчёт необходимо подойти в редакцию газеты (здание профкома, второй этаж).

Оформить подписку по безналичному расчёту вы можете у инженера по кадрам своего подразделения либо в редакции газеты (необходимо заполнить заявление за личной подписью).

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

В преддверии Дня памяти жертв политических репрессий в Соликамске пройдёт ряд мероприятий для реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий. А 30 октября соликамцы по традиции соберутся у мемориала «Жертвам политических репрессий».

23, 24, 25, 26, 30 октября с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00 часов пройдут Дни «открытых дверей» для реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий в МТУ № 7 Минсоцразвития Пермского края по адресу: ул. Лесная, 38а.

27 октября с 11.00 до 13.00 часов пройдёт прямая телефонная линия с начальником МТУ № 7 Минсоцразвития Пермского края Натальей Владимировной Тимониной по предоставлению мер социальной поддержки реабилитированным лицам, а также лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий, тел.: 4-33-83.

30 октября в 13.00 у мемориала «Жертвам политических репрессий» (в сквере на пересечении улиц Черняховского и Добролюбова) состоится городское мероприятие. Приглашаем всех жителей города принять участие!

Заслуженному врачу

13 октября на здании главного корпуса Северного филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае» по адресу ул. Кирова, 1 в торжественной обстановке была открыта мемориальная доска Заслуженному врачу Российской Федерации Борису Петровичу Донскому.

Почётное право открытия было предоставлено главному государственно-санитарному врачу по Пермскому краю Виталию Костареву. На мероприятии также присутствовали руководители всех территориальных филиалов Роспотребнадзора, заместитель главы администрации г. Соликамска Инна Тонких, коллеги, друзья Бориса Петровича.

Это единственная мемориальная доска в Пермском крае, установленная санитарному врачу. Идея принадлежит руководителю Северного филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае» Зинаиде Ощепковой и председателю Совета ветеранов Дине Салахутдиновой. Много добрых слов прозвучало в адрес Бориса Петровича. Он буквально создавал санитарную службу города с нуля, её материальную базу, привлекал профессионалов-врачей. Он вдохновлял на продуктивную работу и высокие результаты. Его вклад в сохранение здоровья соликамцев неоспорим.

По материалам сайта <http://adm.solikam.ru>

На другой стороне Земли

(Продолжение. Начало на стр. 1)

участников семинара был начальник отдела лесного хозяйства АО «Соликамскбумпром» Евгений Александрович Ведерников.

— Евгений Александрович, чем полезен был семинар, почему стоило поехать на другой конец света?

— Нас познакомили с ответственным управлением лесами в Канаде. Мы смогли всё увидеть своими глазами, получить ответы на интересующие нас вопросы. Участникам семинара продемонстрировали весь процесс лесозаготовки на территории аренды AI-Pac, от рубки леса до транспорти-



Автомобильный транспорт везёт по 65 кубометров древесины на расстояние в среднем около 300-400 км до комбината.

ровки древесины, с подробными разъяснениями процессов планирования, организации заготовки, участия подрядчиков, а также подходов к сохранению биоразнообразия и к решению социальных вопросов.

Также была организована



AI-Pac засадило 20 лет назад в 50 км от комбината огромные плантации осины.

экскурсия на целлюлозный комбинат AI-Pac, где можно было увидеть процесс производства целлюлозы от начала до конца.

В ходе семинара участники много узнали обо всех сторонах деятельности компании и её опыте. Это позволило увидеть подход компании к ответственному управлению лесами, как в целом, так и по отдельным аспектам, и получить представление о практической стороне её работы. Ни один вопрос не оставался без ответа, и каждый мог узнать об интересующей его теме столько, насколько хватало времени и сил.

Кроме того, 6-7 октября были проведены круглые столы по вопросам малонарушенных лесных территорий, на которых были определены



Участникам семинара продемонстрировали весь процесс лесозаготовки на территории аренды AI-Pac.

позиции для обсуждения на Генеральной ассамблее в Ванкувере, проходившей с 8 по 13 октября.

— Что характеризует сегодня канадский лесопромышленный комплекс?

— Прослеживается тесное взаимодействие государственных органов, арендаторов, научных организаций. Законы принимаются, и изменения в них вносятся по рекомендациям учёных, по результатам научных исследований. Наука сотрудничает с лесным комплексом.

Отрадно, что и АО «Соликамскбумпром», можно сказать, тоже здесь не отстаёт, плотворно сотрудничая с научными организациями.

— Евгений Александрович, Вы, наверное, отметили основные отличия лесного законодательства и организации производства в лесной отрасли Канады?

— Отличительная черта лесного законодательства Канады — это учёт особенностей каждой провинции в отдельности. По моему мнению, в России уделяют недостаточное внимание региональным особенностям. Лесной кодекс у нас один,

зависимы, так как получают деньги за доставленный на комбинат кубометр леса.

Мне интересно было узнать о начислениях арендной платы за лес. Суть подхода

Всемирный фонд дикой природы (WWF) — одна из крупнейших независимых международных природоохранных организаций, объединяющая около 5 миллионов постоянных сторонников и работающая более чем в 100 странах.

Миссия WWF — в предотвращении нарастающей деградации естественной среды планеты и достижении гармонии человека и природы. Главная цель — сохранение биологического разнообразия Земли.

в Канаде: платят за фактически вывезенный кубометр, также принимают в расчёт спрос на рынке на ту или иную породу. В России же арендная плата за лес берётся за расчётную лесосеку, переданную по договору аренды независимо от того, сколько леса будет заготовлено.

— Что Вас удивило при посещении территорий, на которых ведётся лесозаготовка?

— Удивило, что основной породой для заготовки древесины является осина. Часть хвойных пород оставляют как элемент сохранения биоразнообразия. Мы увидели весь процесс лесозаготовки на территории аренды AI-Pac, непосредственно в лесу на делянках. Что касается техники, используемой для лесозаготовки, то наша практически не отличается от той, что в Канаде.

Удивила вывозка леса. Автомобильный транспорт везёт по 65 кубометров древесины на расстояние в среднем около 300-400 км до комбината (в среднем 4-5 часов).

— А дороги?

— Дороги разные. От наших мало отличаются. И лесные — как у нас. Климатические условия схожие.

— Евгений Александрович, что Вас особенно впечатлило?

— Очень впечатлило планирование работы на перспективу. Опять же с учётом выводов учёных, AI-Pac, принимая во внимание всё большую удалённость участков аренды, засадило 20 лет назад в 50 км от комбината значительные территории осиной. Мы были на этих огромных плантациях. Лет через 20-40 они смогут здесь частично заготавливать сырьё с низкой себестоимостью.

стью.

Обратили на себя внимание большие размеры лесосек. Это объясняется тем, что в этой провинции Канады часто возникают лесные пожары. Пожар может захватывать большие площади — около 500 га. Как известно, после пожара выгорает не всё, и часть леса на корню остаётся. Для того чтобы имитировать пожарную динамику и выделяются большие участки под рубку. Эта имитация полезна природе — позволяет лесу продуктивно восстанавливаться, и предприятию экономически выгодно. Вырубленные территории в дальнейшем наблюдаются, чтобы проследить за полноценным возобновлением растительного и животного мира.

Ещё мы посетили деревню Пламодон — единственную русскую деревню в Канаде. Около 350 семей — потомки староверов, имеют в собственности различную технику, чтобы заниматься заготовкой и вывозкой леса. В рамках лесной сертификации FSC они являются коренными жителями провинции Альберта. Жители Пламодона знают свои права в системе FSC. Предприятие AI-Pac как держатель сертификата FSC исполняет свои обязательства в отношении жителей Пламодона. И государство поддерживает их культурную идентификацию — у них своя церковь, свои традиции, обычаи.



В меню кафе Пламодона много блюд русской кухни: холодец, пирог, окрошка, голубцы, блины, шанги и, конечно, пельмени.

— Как Вы оцениваете для себя итоги работы семинара?

— Такие семинары очень полезны. Все страны находятся на разных уровнях и подходах ведения лесного хозяйства. Обмен опытом даёт полезные знания, предупреждает возможные ошибки и помогает определить вектор развития.

Хорошо, что наше предприятие, являясь самым крупным арендатором лесных участков в Пермском крае и держателем сертификата лесопромышленного управления, повышает свой уровень, считает необходимым участие наших специалистов в подобных семинарах и программах. По моему мнению, наше предприятие находится на правильном пути.

Елена НАЛЁТОВА

Время побеждать

Наверняка среди ваших коллег есть те, кто отдал предприятию не один десяток лет, за это время постиг все секреты профессии и поделился ими с другими. А может быть, вы знакомы с молодыми работниками бумкомбината, которые уже сумели показать себя. В любом случае, у каждого из них есть шанс на победу!



Профессия формовщика по нынешним временам считается редкой.

ДВА В ОДНОМ

А всё потому, что на предприятии одновременно проходят два конкурса — «Лучший молодой рабочий-2017» и «Лучший наставник АО «Соликамскбумпром»-2017». И это неслучайно: одним из критериев оценки деятельности стажиста станут производственные показатели его ученика.

— Результаты первого тура подвели в августе 2017 года, — говорит специалист по обучению и развитию персонала отдела кадров **Олеся Евгеньевна Ряпосова**. — Второй тур будет состоять из двух этапов — практического и теоретического.

Преодолеть первый тур сумели не все: из 60 молодых рабочих участие в конкурсе продолжают 25. К испытаниям второго тура вместе с ними готовятся (и чего там скрывать — волнуются!) их наставники.

И ФОРМА, И СОДЕРЖАНИЕ

— Каждый из участников будет представлять свою профессию, — продолжает Олеся Ряпосова. — Конкурсная комиссия оценит профессиональные навыки окорщика, электросварщика, штабелёвщика древесины, слесаря по КИПиА, сушильщика, накатчика, токаря...

Список длинный. Становится ясно: участвуют представители многих структурных подразделений.

Сегодня мы отправляемся в РМЦ — знакомиться с редкой по нынешним временам профессией формовщика ручной формовки, участвующего в литье.

В литейной нас встречает мастер участка **Оксана Николаевна Баяндина**. Сам конкурсант **Евгений Владимирович Коспарович** и его наставник **Вадим Георгиевич Якимов** уже за работой. А работа кипит — в прямом смысле слова! От сталеплавильной печи так и пышет жаром, расплавленный металл вот-вот достигнет нужной температуры.

— Из обработанных дета-

лей мы отливаем новые, — поясняет Оксана Николаевна. — Сейчас Евгений занимается подготовкой. Печь непростая, с электроникой.

Температура в сталеплавильной печи — 1200 градусов, над рабочей поверхностью — 900! Сноп искр, запах кипящего металла. Мы будто в гигантской кузнице!

— К работе на индукционной печи допускают с разрядом не ниже четвёртого, — говорит наставник **Вадим Георгиевич Якимов**. — Женя — толковый



Лаборант химического анализа кислотного участка Кристина Токарь за работой.

парень, уже может работать самостоятельно. Но в нашем деле мастерство с годами приходит!

Самому Вадиму Якимову опыта не занимать — почти 40 лет в профессии. А ведь сейчас по этой специальности не готовят ни в одном учебном заведении. Поэтому Вадим Георгиевич — настоящий кузнец кадров!

Подготовительный этап окончен. Бригада приступает к отливке детали — зубчатого колеса для крана ДМП. Завороженные, мы наблюдаем, как из ковша живой огненной струёй расплавленная сталь бежит в подготовленную форму. Остатки металла сливают в специальные углубления в песке, и они долго ещё светятся неугасающими маленькими кратерами вулканов.

— Вроде всё нормально сделал, — вытирая пот со лба, говорит Евгений Коспарович. — Трудновато сегодня

пошло, шлака много в металле.

Но это не помешало молодому рабочему получить самые высокие оценки и за саму работу, и за соблюдение техники безопасности.

Спустя несколько дней мы отправились знакомиться с профессией ещё одной конкурсантки, **Кристины Ильиничны Токарь**. Несмотря на фамилию, работает девушка лаборантом химического анализа кислотного участка.

— Мы анализируем раствор бисульфита натрия, — приступает она к объяснениям. — Сейчас я сделаю один из основных анализов — определение содержания связанного SO₂ в растворе бисульфита.

Каждый свой шаг Кристина комментирует — пока готовит колбу и всю химическую посуду, пока набирает дистиллированную воду и добавляет туда серную кислоту. Даже тем, кто не разбирается в химии, всё становится ясно. Вот уже и пробу из цеха успела принести! И всё легко, с улыбкой, каждое движение — плавное и отточённое! А ведь именно от результа-

тов анализа, который делает Кристина, зависит работа всего кислотного участка!

— Кристина очень легко всему обучается, — говорит наставница, начальник лаборатории ЦП **Светлана Геннадьевна Морозова**. — Она освоила практически все наши специальности!

— Мне кажется, такие конкурсы нужны, — высказывает своё мнение Кристина, когда конкурсная комиссия по достоинству оценила продемонстрированный анализ. — Это стимул узнать все нюансы профессии, доказать, что именно она — важная и интересная.

В ближайшее время свои специальности представят оставшиеся участники. Последним испытанием станет тест, а имена лучших наставников и молодых рабочих объявят на традиционном «Молодёжном БУМе».

Елена КЛОЧИХИНА

Татьяна, русская душою

Итак, она звалась Татьяна. Для родных и близких — Танечка или Танюша. Для коллег — Татьяна Андреевна. А в Почётной грамоте АО «Соликамскбумпром» — «Татьяна Андреевна Алексеева, старший кладовщик склада строительных, лакокрасочных материалов, кислот, химикатов, газов и металла №№ 16, 17 ЦМТОП».



Родилась Татьяна Андреевна в деревне Усть-Вишера, в большой и дружной семье. Хозяйство было немаленькое — огород, коровы, овцы, поросята. Каждый день был наполнен заботами. А ещё нужно было хорошо учиться, чтобы поступить в институт и получить высшее образование.

— Хоть и непросто нам приходилось, а всё равно те времена с теплотой в сердце вспоминаю, — говорит сама Татьяна Андреевна. — И маму, добрую и мудрую, и папу, который нам ни разу слова грубого не сказал, и брата, и сестёр.

Характер всегда закладывается в детстве, и зачастую формируется он не под воздействием лекций, а в силу обстоятельств. Татьяна выросла доброй и душевной, всегда готовой помочь, неугомонной, и, самое главное, — трудолюбивой.

Без особого труда поступила в сельскохозяйственную академию им. Д.Н. Прянишникова на специальность «агроном».

— Я какой-то не правильный агроном, — смеётся Татьяна Андреевна сейчас. — По профессии почти и не работала. Учиться мне нравилось, интересно было, но всё же это — не моё.

Пермь на Соликамск семья Алексеевых поменяла сознательно. В нашем городе жили почти все родственники, вот и было решено перебраться сюда. В 1989 году Татьяна Андреевна устроилась работать на бумкомбинат. Сначала начальником смены в первом бумпроизводстве, потом в бухгалтерию, и, наконец, в 2004 году — на склад ЦМТОП.

— Здесь мне очень понравилось, — вспоминает события 13-летней давности Татьяна Андреевна. — И

люди хорошие, и работа интересная. Мне всегда нравилось иметь дело с цифрами, но когда к этому общению добавляется — вдвойне замечательно. Сейчас я занимаюсь, в основном, приёмкой и отправкой металла в структурные подразделения. У нас считается, что это немного сложнее — нужно уметь пересчитывать, например, вес труб в тоннах на их длину в метрах. Но я привыкла к расчётам, для меня в этом секретов нет.

Рабочий день у Татьяны Андреевны складывается по-разному. То густо, то пусто. То есть время ещё раз перепроверить все расчёты, то машина за машиной. Однако работы Татьяна Андреевна, повторюсь, не боится.

— По мне лучше, когда нет свободной минутки, — подтверждает Татьяна Алексеева. — Я стараюсь не сутелиться, тут же составляю себе план, которому чётко слеую. В документы, цифры ухажу с головой, ничего не вижу и не слышу.

При этом на столе у Татьяны Андреевны всегда идеальный порядок. «Порядок на столе — порядок в голове», — не устаёт повторять она. При этом, как бы занята ни была сама, помочь коллегам готова всегда.

— Татьяну Андреевну не надо просить о помощи, она всегда готова дать совет, подсказать, — делится кладовщик **Ирина Фёдоровна Марченко**. — Это наставница не только по работе, но и по жизни. Что бы ни случилось, она рядом, и мы эту поддержку очень чувствуем.

Разной была жизнь Татьяны Андреевны. Но, пройдя через все трудности и невзгоды, она по-прежнему главным считает семью, любит свою работу, поддерживает детей и внуков и... остаётся душевным и светлым человеком.

Елена КЛОЧИХИНА

АО «СОЛИКАМСКУМПРОМ»

28 КОНКУРС
ПРОФМАСТЕРСТВА
СРЕДИ ВОДИТЕЛЕЙ

ОКТАБРЯ

начало в 9:00

СТОЯНКА
АВТОТРАНСПОРТА
АО «СОЛИКАМСКУМПРОМ»

КОНКУРС
ПРОВОДИТСЯ
ПО ТРЕМ НОМИНАЦИЯМ:

- «Лучший водитель автомобиля КамАЗ-лесовоз» - работники АЛЦ, ЦПД
- «Лучший водитель автомобиля КамАЗ-самосвал» - работники АТЦ
- «Лучший оператор гидроманипулятора» - работники АЛЦ

Музей истории предприятия совместно с ветеранами Рудольфом Эдуардовичем Гаагом и Фёдором Федосеевичем Широковым собирают материал по истории развития шахматно-шашечного движения на предприятии и в городе. Просим откликнуться тех, кто располагает информацией по этой теме, фотоматериалами периода с 1950-х по 2005 гг., кубками, вымпелами этих лет. Ваши отзывы найдут своё отражение в оформлении экспозиции, посвящённой истории развития шахматно-шашечного движения на предприятии и в городе.

С нами можно связаться по телефону: 2-29-02 с 11.00 до 13.00, с 15.00 до 17.00 в будние дни.



■ Полезная информация

Медицинская справка на оружие

Любой желающий, намеревающийся владеть оружием, может пройти в поликлинике АО «Соликамскбумпром» медицинское освидетельствование для получения медицинского заключения об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием (учётная форма № 002-О/у, утверждённая приказом Минздрава России от 30 июня 2016 г. № 441н).

Медицинское освидетельствование включает в себя медицинские осмотры врачами-специалистами и лабораторное исследование в следующем объёме:

- медицинский осмотр врачом-офтальмологом;
- медицинский осмотр врачом-психиатром;
- медицинский осмотр врачом-психиатром-наркологом;
- качественное и количественное определение карбогидрат-дефицитного трансферрина (CDT) в сыворотке крови освидетельствуемого (при выявлении врачом-психиатром-наркологом симптомов и синдромов заболевания, при наличии которых противопоказано



владение оружием).

Медицинский осмотр врачом-психиатром-наркологом, врачом-психиатром и лабораторное исследование проводится в ГБУЗ ПК «Краевая психиатрическая больница №10» по адресу: г. Соликамск, ул. Культуры, 3. Телефон для справок: 4-74-24.

Медицинское заключение об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием оформляется врачом-терапевтом поликлиники АО «Соликамскбумпром» на основании справок врачей-специалистов в присутствии освидетельствуемого.

Телефон регистратуры поликлиники: 6-49-22.

■ Спорт

Серебро за меткость

17 октября прошли соревнования по стрельбе из пневматической винтовки в зачёт городской Спартакиады трудящихся.

АО Соликамскбумпром представляла команда в составе Я.Д. Азовских (ОЛТК), Л.Д. Яббаров (ОЛТК), Н.А. Белкиной (ОЛТК), Е.В. Битнера (АТЦ), Е.В. Башкирцева (АТЦ), А.В. Федосеева (АТЦ). Возглавил «стрелковый отряд» бумажников начальник АТЦ В.А. Федосеев.

Соревнования проходи-

ли в тире бумкомбината. В общекомандном зачёте наши спортсмены заняли второе место, уступив всего одно очко команде ПАО «Уралкалий». Поздравляем с серебром!

Ксения ДМИТРИЕВА



Уважаемые ветераны!

Накануне Дня работника леса на территории предприятия открыт Парк Бумажников, в котором установлен памятник Бусыгину М.И.

Желающие посетить парк могут это сделать в составе организованных групп.

Справки и запись на посещение — по телефону Совета ветеранов 6-49-78.

Совет ветеранов.

■ Досуг

Добрый молодцам урок

Сказочная история может не только развлечь, но и послужить уроком логики. Надеемся, что вы легко отгадаете обе загадки:

1. До царя дошла весть, что кто-то из трёх богатырей убил Змея Горыныча. Приказал царь явиться им ко двору. И молвили богатыри:

Илья Муромец: — Змея убил Добрыня Никитич.

Добрыня Никитич: — Змея убил Алёша Попович.

Алёша Попович: — Я убил змея.

Известно, что только один богатырь сказал правду, а двое солгали. Кто убил змея?

2. Кошей Бессмертный похитил у царя трёх дочерей. Отправился Иван-Царевич их выручать. Приходит к Кошею, а тот ему и говорит: «Завтра поутру увидишь пять заколдованных девушек. Три из них — царёвы дочери, ещё две — мои.

Ты их отличить не сможешь, но они знают, кто из них кто. Я подойду по очереди к каждой и спрошу у них про всех пятерых: «Это царевна?» Каждая может или говорить правду или лгать, но царевнами им можно назвать лишь двоих (в том числе себя). Если после этого ты угадаешь, кто из них царевна, уйдёшь невредимым». Иван-Царевичу разрешено было передать царевнам записку, чтобы научить их, кого называть царевнами. Может ли он при любых ответах Кошевых дочерей вернуться живым?



Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЁТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

12+

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 19.10.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1660. Заказ № 3359.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.